

泉州清代墓志铭补充锡兰王子后裔族谱

2011-06-10 09:58 中国新闻网 我要评论 (0)

字号: T | T

中新社泉州6月9日电 (苏巧凤 孙虹)福建南安丰州日前发现一块残破的墓志铭,经泉州考古学者刘志成多日研究,证实墓志铭上首次出现锡兰(今斯里兰卡)王子后裔世拱显长子的名字——世成云,补充了《世氏族谱》记载的遗漏。

记者9日在刘志成家中见到了墓志铭的照片和拓片,这块目前收藏于泉州董杨宗祠的墓志铭为黑页岩质地,两面镌刻,经测量长50厘米,宽25厘米,厚1厘米。

刘志成介绍说,墓志铭主人郭幼钟,字中翰,明末清初人,其儿孙世代多为官,与泉州黄、董、苏、林等20多个姓氏的名门旺族都有联姻。根据墓志铭内容,“郭幼钟孙子郭士岳的女儿,嫁给了康熙癸巳恩科举人世拱显的长子世成云”。

据乾隆版《泉州府志》中记载,世拱显,字尔韬,号小山,康熙癸巳恩科举人。在福建泉州寻找550年前锡兰王子泉州后裔过程中,世拱显被证实为锡兰王子十一世孙。

由于大陆《世氏族谱》早期被损毁,无从考证。而台湾现存的《世氏族谱》中对世拱显长子有两处记载,一处是“十一世小山公——十二世长君赐早没,次腾云字万初,三卓云字缘督”,另一处是“十二传男三,长君赐中年先没,次腾云字万初号芭国邑庠生,三卓云字衷敬号缘督”,指出世拱显育有三子,但均没有提到十二世长子的姓名。刘志成认为,或许是因为十二世长子中年早逝,所以台湾编撰族谱时对此没有提及。

“这是第一次从文物上找到世拱显大儿子的名字,补充了《世氏族谱》的历史遗漏。”刘志成称,这也是继15年前泉州寻找550年前锡兰王子泉州后裔后,关于研究锡兰王子后裔的又一发现,再次映证了泉州锡兰王子后裔在泉州的生活情况。

500多年前的明英宗年间,锡兰王子出使中国,因王位被外人继承未能回国而定居泉州,并在当地娶妻生子,其后人取王子名字的第一字“世”字为姓。明清时期,锡兰王子后裔世家成为泉州名门望族,但其后有关世氏在泉州的史迹及其后裔却神秘消失,成为历史悬案。(完)

手机看新闻 打印 收藏 纠错

热词 | 高考作文 大肠杆菌

头条推荐



张雨绮透视装走红毯



刘晓庆卷发扮洋娃娃

- 风雨毛家湾：林彪出事是因老宅的风水不好？
- 知识改变命运：传教士拍旧时中日韩三国读书人
- 清洁不对让疾病趁虚而入：揭秘人体最脏部位
- 最诡异性交真相大盘点：同性恋竟更易达性高潮
- 用韩泰有风险？解读中国轮胎业各种“脸谱”
- 国内中级SUV满意度调查：日系车关注度降低
- 十大热销手机
- 十大热销手机荐



罕见的日本女子相扑



非洲杀手吃人不吐骨头

环球博客

- 外媒曝光：为什么南海局势越来越紧张
- 卜移山：北约的轰炸是在弹钢琴吗
- 金子山：警惕美国式的“新殖民主义”
- 邱林：中国别指望美国人会还债
- 七犀鸟：越南人为何突然空前强硬

汽车频道推荐



盘点众明星座驾



江伊涵情趣内衣照

科技频道推荐



时尚双卡滑盖新机 诺



四种模式随意换

精彩专题

- 老照片教你过传统佳节
- 老照片周刊：民国旱灾

关于 考古 泉州清代墓志铭 的新闻

- 江苏大云山汉墓主人身份揭秘 是西汉江都王
- 16世纪医著详解最早鼻部整形手术过程(图)
- 专家揭秘虢国“国宝”龙纹白玉壁身世
- 秦始皇陵百戏俑坑将进行第二次考古发掘
- 苏州道路改造挖出古井 内藏4吨古钱币(图)
- 古中山国新发现：16座战国平民墓揭神秘面纱
- 河北发现殷商时期酒器 揭商王朝灭亡原因
- 图：重庆发掘出三代遗址 战时指挥处现身

- 老照片周刊：光影故宫
- 1951 西藏新生
- 杨钰莹复出之谜

历史频道推荐



老外拍1870年北京



最后一个在华日军

健康频道推荐



教你怎样保护大脑



识别假冒伪劣食物

环球论坛

- 本是悲枪的矿难为何有人喝彩？
- 美插手南海阻击中国的野心不会改变
- 杀人犯成协警 还有啥假不能造？
- 钓鱼岛问题：日本人有上中下三策
- 爱国有很多方式 不只是示威游行。



风挡玻璃后面的那些事



有一种暴力叫做众！